

## Istituto Comprensivo di Ospitaletto

Via Zanardelli, 13/B - 25035 Ospitaletto (BS) cod. meccanografico BSIC827009 - CF 98093120172 – cod. univoco ufficio UFS20G Email bsic827009@istruzione.it – PEC BSIC827009@pec.istruzione.it Tel. 030 640120 – www.icospitaletto.edu.it

# CONTRATTO DI PRESTAZIONE D'OPERA INTELLETTUALE PER ATTIVITA' E INSEGNAMENTI FACOLTATIVI E INTEGRATIVI

#### **TRA**

l'ISTITUTO COMPRENSIVO DI OSPITALETTO con sede in Via Zanardelli, 13/B – 25035 Ospitaletto (BS) cod. fisc. 98093120172, rappresentato legalmente dal Dirigente Scolastico Laura Metelli

E

la "FRATERNITA' CREATIVA – Società Cooperativa Sociale Onlus", con sede in Via Mercanti, 1 – 250 Pisogne (BS) rappresentata legalmente dal Sig. Matteo Fiori P.I. 02239420983

## premesso che:

- a) il D.I. 129 del 28/08/2018, in particolare gli artt. 43, 44, 45, concernente le "Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche" consente la stipulazione di contratti per prestazione d'opera con esperti per particolari attività ed insegnamenti al fine di garantire l'arricchimento dell'offerta formativa, nonché la realizzazione di specifici programmi di ricerca e sperimentazione;
- b) l'Istituto Comprensivo ha inserito nel Piano dell'Offerta Formativa a.s. 2020/2021 un progetto dal titolo "Orientamento" rivolto agli alunni della scuola secondaria;
- c) il suddetto progetto prevede prestazioni professionali specialistiche di esperti e consulenti esterni all'istituzione scolastica;
- d) la "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" dispone di figure professionali specifiche ed offre le necessarie garanzie professionali;
- e) il precedente operato è stato apprezzato e si sono evidenziati esiti positivi;
- f) le parti contraenti prendono atto che il contratto viene stipulato nell'interesse pubblico, con sostanziali caratteri privatistici, in applicazione, per quanto compatibili, degli art. 2229 e seguenti del Codice Civile;
- g) esiste disponibilità economica a seguito del contributo del Piano di Diritto allo Studio del Comune di Ospitaletto nell'a.s. 2020/2021, nel Progetto "Orientamento";
- h) il presente contratto non instaura rapporti di lavoro subordinato;

### SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE:

- **Art. 1** L'Istituto Comprensivo di Ospitaletto affida nell'ambito dell'ampliamento curricolare previsto dal POF 2020/2021 alla "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" l'incarico per il Progetto "Orientamento".
- **Art. 2** La "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus", si impegna a fornire l'intervento di esperti per la consulenza educativa per la scuola secondaria di I grado per le 7 classi terze, e nello svolgimento di n. 91 ore per l'anno scolastico 2020/2021, come da proposta operativa, a partire dal 04/11/2020 e presumibilmente fino alla fine di gennaio 2021. Gli esperti individuati dalla Società ed autorizzati all'ingresso nell'istituto sono il dott. Stefano Chiari, la dott.ssa Francesca Usanza e la dott.ssa Stefania Venturi.
- Art. 3 L' istituto comprensivo di Ospitaletto a fronte dell'attività effettivamente svolta da "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" si impegna a corrispondere il corrispettivo di € 3.272,50, comprensivo di IVA e dei costi accessori per materiali.
  Esso verrà corrisposto entro 30 (trenta) giorni dal termine della prestazione, previa presentazione di relazione finale del progetto e regolare fattura elettronica.
- **Art. 4** In caso di produzione di materiale originale, l'Istituto Comprensivo di Ospitaletto resta l'unico proprietario del materiale prodotto con diritto alla riproduzione ed all'utilizzo nei modi e nei tempi che riterrà opportuni. Si assicura, peraltro, la tutela della paternità del prodotto citando sempre l'Autore, che rinuncia ad ogni rivendicazione dei diritti.
- **Art. 5** La "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" si impegna a coordinare la propria attività con il personale coinvolto nel progetto, programmando con questi una scaletta dei lavori.
- **Art. 6** La "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" si impegna a richiedere ai propri esperti un certificato del casellario giudiziale secondo quanto disposto dall'art. 2 del DIgs n. 39/14 in materia di lotta contro l'abuso e lo sfruttamento sessuale dei minori e la pornografia minorile.
- **Art. 7** Il presente contratto non dà luogo a trattamento previdenziale ed assistenziale e l'Istituto Comprensivo di Ospitaletto provvede, limitatamente al periodo di cui sopra, alla copertura contro gli infortuni derivanti da responsabilità civile.
- Art. 8 L'Istituto Comprensivo di Ospitaletto, ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 del regolamento generale dell'Unione Europea sulla protezione dei dati (GDPR-Reg. UE 2016/679), fa presente che i dati personali forniti dalla "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" saranno oggetto di trattamento finalizzato agli adempimenti di obblighi di legge e potranno essere comunicati ad altri Soggetti cui sia riconosciuta da disposizione di legge la facoltà di accedervi.
- **Art. 9** La "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" si impegna al rispetto delle linee guida ai sensi del Dlgs 196/03 in materia di riservatezza.

- **Art. 10** La "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" si impegna altresì a rispettare nell'erogazione del servizio le caratteristiche e gli standard qualitativi identificati dalla istituzione scolastica.
- **Art. 11** La "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus" si obbliga a partecipare agli incontri che l'istituzione scolastica organizzerà per la definizione delle caratteristiche dell'attività, per le verifiche intermedie e finali sullo svolgimento di questa.
- **Art. 12** Per tutto quanto non previsto nel presente contratto si rimanda agli articoli 2229 e seguenti del codice civile.
- **Art. 13** In caso di controversia il Foro competente è quello di Brescia e le spese di registrazione dell'atto, in caso d'uso, sono a carico della "FRATERNITA' CREATIVA Società Cooperativa Sociale Onlus".

Letto, confermato e sottoscritto.

Per la "FRATERNITA' CREATIVA"
Il legale rappresentante
(Matteo Fiori)

Per l'ISTITUTO COMPRENSIVO Il dirigente scolastico (Laura Metelli)

La "FRATERNITA' CREATIVA – Società Cooperativa Sociale Onlus" dichiara di aver ricevuto l'informativa di cui all'art. 13 del regolamento generale dell'Unione Europea sulla protezione dei dati (GDPR-Reg. UE 2016/679).

Per la "FRATERNITA' CREATIVA"

Il legale rappresentante

(Matteo Fiori)